Информация

о проведённых  мероприятиях  по  профилактике безнадзорности  и  правонарушений несовершеннолетних 

в  МБОУ «Н-Дженгутаевская  СОШ» 

 за 4  квартал 2019г.

    Главная  задача  школы в  сфере  предупреждения  правонарушений  заключается  в проведении  ранней  профилактики, т.к.  ни  одна  другая  структура  не  в  состоянии  решить  данную  задачу. Исключение  составляет  семья, которая выступает  в  качестве  объекта  профилактической  деятельности. Классными руководителями осуществляется контроль за занятостью учащихся во внеурочное время, посещения дополнительных занятий, производится выборочный контроль за обучением, поведением, посещением учебных занятий.
    С этой  целью согласно  плану  школы проведены  определённые  работы. 
Классными руководителями  во  всех  классах  проведены  классные  часы:

1-4  кл. -  «Азбука  безопасности»

5-6 кл.  – «Прежде чем  делать – подумай!»

7-8 кл . – «Детская  беспризорность»
9 – 11 кл. – «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних»
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Кл.час в 9 «а» кл. на тему: «Права и обязанности несовершеннолетнего гражданина».(охват 18 об-ся)
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Беседа с обуч-ся 8 «б» кл. «Как не стать жертвой преступления».(охват 16 обуч.)
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Кл.час на тему в 1 «в» кл. «Азбука безопасности».(охват 22 обуч.)

  Информация 

о  выездном заседании

комиссии ПДН и ЗП района 

 в МБОУ «Н-Дженгутаевская СОШ»

       Всегда было важно, чтобы ребенок получил обязательное среднее образование. Казалось, таких недальновидных родителей в нашем обществе уже нет. Но, увы, есть…

       19.11.19г комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при районной администрации провела выездное заседание   в МБОУ «Н-Дженгутаевская СОШ»  Присутствовали: Ответственный секретарь комиссии ПДН Рашид Умаханов, начальник отдела опеки и попечительства Буйнакского района Заира Алиева, методист Управления образования района Аида Магомедова, начальник отдела по физической культуре и спорту Нажмутдин Исаев и другие.

     Темой обсуждения на заседании стал несовершеннолетний ученик, который не охвачен учебно-воспитательным процессом. По словам матери, мальчик, после смерти отца, является главным кормильцем в многодетной семье. Работает он пастухом на селе.

  После тщательного анализа ситуации членами комиссии было принято решение определить ученика на домашнее обучение.
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                                                  Информация 

                       о встрече обуч-ся школы с инспекторами ПДН

       С целью профилактики преступности в молодежной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними,                  12  ноября в школе была организована встреча учащихся старших классов с представителем ОМВД инспектором ПДН Казиевым Д.К. и Гичибековым А.Я       Встреча с подростками в школе и проведение плановых профилактических бесед является неотъемлемой частью совместной работы инспектора по делам несовершеннолетних и классных руководителей.

    С учениками были проведены профилактические беседы.  В своей беседе инспектор коснулась ответственности за совершение таких преступлений, как кража, грабеж, вымогательство, причинение телесных повреждений. Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Правонарушения несовершеннолетних детей и подростков могут быть самыми разными: насилие, жестокость, агрессивность, тягчайшие преступления, вандализм, все это захлестнуло в последние годы нашу страну. 

           Инспектор по делам несовершеннолетних настоятельно рекомендовала соблюдать правила поведения на улице, в общественных местах, местах массового отдыха. Он напомнил школьникам о вреде употребления спиртных напитков и табака, а также объяснила, чем опасны эти пагубные привычки.
  В разговоре с учащимися сотрудник полиции рассказала ребятам, как не стать жертвой преступления: были подняты вопросы безопасности жизни и здоровья ребят, а также ответственности учеников за сохранность личных вещей, которыми они пользуются самостоятельно.
Ребята с большим вниманием слушали инспектора и получили ответы на все интересующие их вопросы. Хочется надеяться, что данное мероприятие не прошло даром, и ребята запомнили, что их жизнь зависит только от них самих…
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Информация о проводимой работе 

  в МБОУ «Н-Дженгутаевская СОШ»

по профилактике правонарушений
    
  Во исполнение поручения Главы Республики Дагестан Васильева В.А. 
к протоколу заседания Правительственной комиссии по профилактике правонарушений от 23 сентября 2019 г. № 3  и письма МКУ «УОБР» №315 от 24.10.2019г  в нашей школе созданы  бесплатные секции по: 

      боксу;

      футболу;

      волейболу;

      баскетболу;

      теннису;

       шахматам.

   для детей-сирот,  а также детей из многодетных, малообеспеченных и неблагополучных семей.

     Активизируется работа  по подготовке к выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на школьном стадионе установлена площадка для занятий воркаутом.
     Ведется работа по проведению физкультурно-спортивных мероприятий среди детей и молодежи в шаговой доступности от места жительства.
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Социальный педагог Аманатова Н.Д.
